

“修路是好事，我们不要补偿”

2月2日,传统小年,对于霞浦县水门畲族乡芦阳村的村民来说,是比春节还开心的日子。村民们盼了十来年的Y976水芦线道路改建工程终于竣工通车。

通车当天,芦阳村村民在村口举办传统又热闹的庆祝仪式,酿红蛋、煮米饺,载歌载舞,庆祝家门口的路竣工通车。

芦阳村发展有万亩茶园,芦阳村老百姓多留在村里种植、制茶及销茶,村里大大小小茶叶加工厂20余家,因原水芦线路窄弯急,一直制约该村茶产业发展,“路难走,茶通不出去”一直是当地老百姓十多年来的心头痛。

乡村振兴,交通先行,道路改建迫在眉睫,被提上了议事日程。通过前期调研、规划,水门畲族乡党委、政府成功将Y976水芦线道路改建工程列入茶产业联动(融合)专项债项目,项目由镇区通

至芦阳村,全长约4.322公里,路基宽度为5米,结构为沥青路面,总投资约1100万元。

水芦线既是老百姓期盼多年的心头路,也是水门畲族乡党委、政府一直力争做好的民生路。2023年,水门畲族乡党委、政府抢抓中央专项债良好机遇,经调查研究,谋划一批老百姓“急难愁盼”的茶产业路,水芦线就是其中一条,经5个月有序施工,顺利在小年这天建设落成通车,为今年3月份的开茶季“保驾护航”。

安征迁一直以来都是项目建设的堵点,道路建设专项资金有,但征地款却难住了乡政府。在水芦线立项后,芦阳村党支部引领,党员带头,群众紧跟其后,捐款的捐款,让地的让地,在施工进场前,累计筹集资金50余万元,完成全线安

征迁工作。

在征地过程中,大部分村民都自愿无偿出让征用土地,很多畲乡群众总是说:“修路是好事,我们不要征地补偿”。在外经商的乡贤郑信钊,听说要修路,第一时间捐了两万元,用于征地的茶园补偿。

特别让人感动的是,村民吴细妹听闻修路,还将婆婆生前攒的3000元捐了出来。吴细妹告诉记者,原来修路一直是婆婆的心愿,婆婆临终前就有交代“什么时候村里修路了,就把这3000元捐去修路。”

为稳步推进项目建设,芦阳村村民自发组建了村民代表队,每天派出10多

位村民代表前往监工,帮忙疏导交通,村民郑孝水就是代表队员之一,他一有时间就会过去帮忙。“现在路通了,所有的努力都很值得。”郑孝水说。

党群心连心,同修振兴路。近年,水门畲族乡坚持“以路惠民、以路兴业”,持续把“四好农村路”建设作为推进乡村振兴和增进民生福祉的重要抓手,持续加大农村交通基础设施投入,将“四好农村路”与乡村振兴、生态旅游、产业发展、服务民生深度融合,铺就乡村振兴“快速路”和群众满意“幸福路”。

□ 本报记者 张文奎 通讯员 陈艳娜

福聚八闽——新春走基层

我市举行新春年宵花展销活动

本报讯(记者 缪星) 记者日前从市林业局获悉,为营造欢乐祥和的节日气氛,2月2日至2月12日,由市林业局、市建局承办的宁德新春年宵花展销活动在市会展中心西馆举行,共70余家花企、花店,1100多件展品参展。

据了解,本次展销以销为主,展示为辅,设置五大区块,分别为花企展销区、花店展销区、盆景展销区、茶艺区和林产品展销区。展馆内产品丰富,种类繁多,造型别致,可满足市民多元化需求。其中,花店展销区主打年宵产品有剑兰、玫瑰、百合、郁金香、康乃馨、银柳、北美冬青等鲜切花及富贵籽、君子兰、红掌、富贵竹、一二年生盆花、组合盆栽等。

花企展销区分三大区块。分别为屏南高山冷凉花卉展区、周宁高山冷凉花卉展区和宁德特色花卉展区。

盆景展销区主打产品有老鸦柿、火棘等观果类盆景,赤楠、榆树、雀梅、黄杨、黑松、九里香等观枝观叶类盆景。

茶艺展示区主打展示中国古典插花、现代茶艺,市民可在品味国风花韵中感受中国传统插花艺术魅力。

林产品展销区主要有黄精、金线莲、蜂蜜、竹酒、锥栗、山茶油、红花油茶礼盒、灵芝礼盒、冬蜜礼盒、山苍子精油等“一县一特色”林产品。



2月4日,在位于宁德市区福宁北路的耀泰电商快递产业园内,快递员们正在忙着分拣包裹,传送带转动不休。据悉,为保障春节期间物流正常运转,宁德市邮政管理局印发《2024年春运期间宁德市邮政快递业寄递服务保障工作方案》,引导快递企业保持重点分拨中心运转和主要干线运输不中断。 本报记者 郑霄 摄

火车站春运推出便民新举措:

禁止携带物品可现场快递

本报讯(记者 张文奎 通讯员 许莉) 2月5日,记者在宁德火车站看到,新设的“便民寄存柜”前,有旅客正在打包不可上动车的行李。“有这个业务就方便多了,不能带上动车,扔了又可惜,这个业务就解决这难题。”乘客陈先生说道。

火车站工作人员告诉记者,在安检作业中,经常会遇到乘坐动车、高铁的旅客随身携带一些私人物品或者禁止携带物品进站乘车,但又找不到合适的存放位置,丢弃又觉得可惜,很让人头疼。

为方便旅客出行,宁德站在安检处设置了“便民寄存柜”,为旅客提供方便快捷的寄存服务。旅客可以将不便携带或禁止携带的物品通过快递邮寄,既减轻了旅客负担,又确保了乘车安全,从而让旅客感受到更加贴心的服务。

市领导开展春节前安全生产检查督导

本报讯(记者 龚键荣) 2月6日,市委常委、市政府常务副市长李彦带领市直有关单位负责人前往蕉城区开展春节前安全生产检查督导。

李彦一行深入金涵乡濂坑村,检查督导经营性自建房重大火灾风险综合治理“回头看”工作。他强调,各地各部门要树牢人民至上、生命至上理念,全力抓好春节前后安全生产工作,坚决防范遏制经营性自建房火灾事故,确保人民群众生命财产安全。要坚持问题导向,开展清单排查,全面摸清底数,列出问题清单、整改清单、责任清单,严格督促指导生产、经营、租住自建房业主和租户限期采取有效措施,切实消除安全风险隐患。要建立长效机制,认真开展“回头看”,加强部门联动、综合施策,确保问题整改改落实落细落实到位,推动标本兼治。要加强宣传引导,针对生产、经营、租住场所火灾风险特点,强化消防知识宣传和警示教育,提高公众对房屋消防安全责任意识和风险意识。

我市公布2023年度宁德市践行社会主义核心价值观“最美人物”名单

本报讯(记者 陈祎凝) 日前,经基层推荐、部门审核、主管单位综合评价、组委会集中评议等程序,我市评选出10位2023年度宁德市践行社会主义核心价值观“最美人物”,分别是最美农民李枝英、最美环卫工人郑国斌、最美退役军人陆成武、最美教师陈桥、最美职工夏家森、最美政法干警刘成武、最美村(社区)干部吴雪香、最美医务工作者薛青、最美科技工作者孔悦平、最美新闻工作者郑晓晖。

据悉,2023年度宁德市践行社会主义核心价值观“最美人物”学习宣传活动由市委宣传部牵头,联合市委组织部、市委政法委、市教育局、市农业农村局、市卫健委、市退役军人事务局、市城市管理局、市总工会、市科协等单位共同开展,旨在学习宣传贯彻党的二十大精神,扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,引导广大干部群众向“最美人物”学习,向“最美人物”看齐,争做践行社会主义核心价值观的排头兵、传播文明风尚的先行者,为打造“增长极”、建设“四个区”、谱写全面建设社会主义现代化国家的宁德篇章而努力奋斗。

蕉城区“芦坪印卷·一里时光”主题活动暨芦坪街区青年文创艺术集市举行

本报讯(记者 黄楚妍) 2月4日,“芦坪印卷·一里时光”主题活动暨芦坪街区青年文创艺术集市在蕉城区芦坪文创街举行。

当天,除了开展送春联、文艺演出等形式多样、内容丰富的活动外,主办方还引入天山白茶饮、黄鱼面、糖画等近二十个美食摊位,以及一批布编、年画和90年代玩具展位,让市民们在享受美食的同时回忆起旧日时光,感受老城温暖。

芦坪路以微改造的方式保留了原有街区特色,以80、90年代的记忆和年轻人的创意文化为核心,通过功能置换、整治提升与业态更新,实现对街区商业、人文、环境的转型升级,打造成为具有浓厚文化氛围和独特风格的新兴文化产业聚集地。芦坪路的重装开街,为我市新增一张融合传统与现代之美、富有人间烟火气息的城市名片,也为城市更新发展提供一个可借鉴的示范样本。

我市开展2024年春节期间文明旅游宣传志愿活动

2月5日,市委文明办、芦坪社区新时代文明实践站联合在蕉城区芦坪社区邻里公园举办以“迎春纳福 文明同行”为主题的2024年春节期间文明旅游宣传志愿活动,通过向市民群众发放《中国公民文明旅游公约》《文明旅游安全出行》《旅游突发事件应急手册》等文明旅游宣传资料、旅游指南等方式,宣传文明旅游理念,呼吁市民群众外出旅游中要爱护花草树木,不乱涂乱画,注意维护景区环境、保护文物古迹,遵守公共秩序、爱护公共设施,养成文明健康、绿色环保的文明旅游习惯。 本报记者 陈容 摄

新闻 红黑榜



公园不文明行为“煞风景”

春节将至,市区各大公园迎来一批游客、市民游玩散心。2月6日下午,记者在宁德人民广场看到,广场内存在随意丢弃垃圾的不文明现象,为眼前美景增添了“不和谐”的音符。

本报记者 朱灵堃 摄



黑榜

柘荣柘坪开展节前“两违”整治

临近新春佳节,柘荣县柘坪乡坚持严抓整治不松懈,“两违”宣传不间断,重拳拆违不动摇,始终保持“两违”整治高压态势。

在春节前,柘坪乡利用“无人机+网格员”两位一体方式对全乡辖区内建筑进行实时巡查监控,发现问题及时上报、及时处理,确保全乡范围内实现春节期间“两违”行为“零容忍”、“两违”建设“零增长”的管控目标。同时,通过发放宣传资料、悬挂宣传横幅、微信公众号等方式告知村民抢险抢建违

法建设的危害性,进一步强化群众的耕地保护意识,使房屋建设相关法律法规家喻户晓,营造“不能违、不敢违”的社会氛围。

下一步,柘坪乡将全力推进“两违”治理工作,对农村乱占耕地建房行为及时制止,对未批先建的农户坚决予以停工限期整改,对整改不到位的坚决予以限期拆除并将土地恢复原状,做到“早发现、早制止、严查处”,确保“两违”零增长。

□ 林心琪



临近春节,福鼎市山前街道举办福鼎味·幸福年——“龙行龘龘迎春 凤舞翩翩齐创城”新春集市嘉年华活动,通过文艺汇演与“五福”盖章打卡的形式,营造热烈喜庆的新春节日氛围。 李珊珊 摄

简讯

1月30日,福安市晓阳镇开展节前慰问活动,镇村干部登门拜访慰问“五老”人员,并送上慰问金。80岁高龄的谢老师感慨地说:“镇党委政府尊师重教,营造了敬老爱老的良好社会氛围,值得推崇!” (余晓丛)